PROBLEMAS DE QUIMICA
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TERMOQUIMICA

Problema 445: Calcula cando se desprendera mais cantidade de calor queimando 1kg de gas
propano C;Hg ou queimando 1kg de gas butano C4Ho.

Calculamos a entalpia das reaccions usando as tdboas de termoquimica e calculamos a calor
desprendida por quilogramo:

CiHsg + 50z — 3 COzg + 4 HaO(g

AH’,=3n,-AH’, ,—%n,-AH°

fprod f react

AH°,=3mol-AH°;[CO,, |+4mol-AH° [H, 0, |-1mol- AH° [C,Hy )]

A H =3 mol-(~393,7 L) + 4 mol- (~ 241,81 )~ 1 mol- (—103,8 <) =—2044,5 kJ
mol mol mol
kJ ‘1molC3H3.1OOOg: kJ

—2.044,5 —46.466 —
mol 44 g 1kg kg

C4H1o(g) + 13/2 Oz(g) — 4 COz(g) +5 HzO(g)

fprod _znr. AHofreact

AH°,=3n,-AH°
A H®=4mol-A H°,[CO,, ]+ 5mol- AH®,[H, 0, |- 1mol-AH°,[C,H,, ]

AH"R:4mol-(—393,7£)+5mol-(—241,8£)—1mol-(—126,1£):—2.657 kJ
mol mol mol

kJ - 1molC4H10_ 10009:_45 822k_J

—2.657,7
mol 58¢ 1kg kg

Ainda que o butano desprende mais calor por mol, desprende menos calor por quilogramo, por tanto
desprendemos mais calor queimando 1kg de propano.
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